

通州籍高校院所专家“家乡行”活动举行

叙乡情 谈合作 谋发展

本报讯 (记者徐爱银 通讯员吴思远)21日,通州籍高校院所专家“家乡行”活动举行,来自北京、上海等高校和科研院所的51位通州籍专家,广东、上海、陕西等地的18位通州籍企业家及100多位通州籍在外学子参加活动,共叙乡情、共谋发展。

近年来,通州坚持高端产业、高层次人才双轮驱动高质量发展,加快建设长三角北翼具有区域影响力的“产业腹地、创新智谷”。活动中,3个校地联合创新基地揭牌、8个校企合作项目签约。

重庆理工大学电气与电子工程学院与江苏芯农微电子科技有限公司签约非接触式测温数据采集与处理技术开发研究项目。重庆理工大学电气与电子工程学院副院长蒋东荣介绍,该项目主要是面向电厂无线测温物联网需求,通过芯农微电子运用自身低频无线传输技术,组建工业物联网,结合重庆理工大学在测温模块设计领域的技术优势,共同研发,实现厂区全覆盖移动自组网,并以此建设生产运行数据实时感知监测的智能无线监测系统。“项目应用前景广阔,能帮助解决企业人力成本及人身安全问题,并提升智能化水平,提高工作效率。”

活动还为10位“招才引智大使”颁发了聘书,他们将继续把高校院所的智力优势、科技成果、信息资源与通州人才发展需求结合,为集聚高层次创新创业人才牵线搭桥。广州丰纪源实业有限公司董事长、南通三江置业集团有限公司董事长,通商总会通州会会长冯树君说,将加大“以商引商”,做好家乡的信息员、招商员、宣传员、领航员,把更多的高科技人才、高科技产业项目带回通州。

海安远教“伙伴计划”开展活动600余场

覆盖党员群众两万余人次

本报讯 (通讯员苏海远 陈尔文)“大国小农”的基本现状决定我们推进乡村振兴必须组织发动人民群众共同参与、一起发展……”25日,20余名党员群众在海安市墩头镇和美毛庄先锋馆内,听毛庄村党总支书记韩德庆讲授专题党课。

今年以来,海安依托党校、农业农村局、文广旅局等“远教伙伴”单位资源,将该市党性教育基地、乡村振兴示范点、红色主题教育馆、党员教育示范站点等优质资源整合串联,深度融合党建工作、产业发展、社会治理等诸多元素,开发推出5条以学思践为主题的党员教育精品路线。按照“一专线一主题”配套设置精品课程,组织基层党员群众开展“线上云游+线下探访”融合式教学,实现多方力量参与、服务对象多元的优质资源共享共用,切实增强党员教育的吸引力、感染力和针对性。

截至目前,该市结合“党课开讲啦”“红色大巴·行走的党课”等活动,组织开展情境党课、集中宣誓、主题诵读等活动600余场,覆盖党员群众两万余人次。

通州横港社区开展协商议事活动

加固围墙保障居民安全

本报讯 (通讯员高洁)日前,由于年久失修,位于通州区兴仁镇横港社区11组的一处公寓楼外围墙出现表层脱落、墙体开裂的情况,存在较大的安全隐患。

接到居民反映后,社区党总支书记黄新燕立即召集住在该社区的通州区政协委员吴旭,以及部分党员、村民代表现场察看,还就围墙的修补、加固等相关问题向附近居民征求意见和建议。

随后,在社区“有事好商量”协商议事室,黄新燕把前期了解到的公寓楼周边环境、附近道路状况等作了详细介绍,方便大家提出更合理周全的维修方案。围绕改造资金来源、如何快速安全实施,大家踊跃发言、建言献策。

经过积极协商,大家最终达成共识:一方面要抓紧项目施工,对墙体进行加固维修,对墙面进行重新粉刷;另一方面,在围墙改造完成后,要对周边地块进行绿化,为居民营造一个更加和谐、美观的居住环境。

目前,围墙的翻造已进入施工阶段,为了确保施工安全、工程进度和工程质量,横港社区监委会还安排人员每天到现场监督、检查。

海安南莫镇纪委护航安全生产
督促整改隐患问题21个

本报讯 (通讯员王威)“安全责任重于泰山,企业必须时刻绷紧安全生产弦,建立健全突发事件应急响应机制。”日前,海安市南莫镇纪委书记王威在开展安全生产领域专项督查时,向诚超铝业的安全生产负责人再次强调。

连日来,南莫镇纪委联合综合行政执法局、建设等部门,聚焦燃气安全、自建房安全、建筑施工安全、工贸领域、防汛安全等领域,对辖区重点部位、重点环节开展拉网式安全生产专项督查。

检查组通过实地排查、谈话了解、查阅资料等方式,深入了解各领域安全生产执行情况、行业监管部门主体责任落实情况等,对发现的风险隐患迅速督促整改,对存在责任落实缺位、敷衍应付等情况的单位和个人严肃问责,坚决筑牢安全生产防火墙,切实维护人民群众的生命财产安全。

检查过程中,工作人员注重加强安全宣传,要求相关主体进一步提升安全意识,完善风险隐患日常防控机制,加大对职工的安全教育培训,全面开展安全生产自查整改工作,不断提升安全指数。截至目前,该镇纪委开展监督检查18次,检查重点部位90余处,督促整改隐患问题21个。



23日,崇川区新城桥街道濠景园社区组织大学生志愿者沿街宣传推广数字人民币。木木摄

从掩鼻而过到水美乡村

—启东显中村整治水环境村貌焕新颜

“现在的农村面貌放在十年前是想都不敢想的事。”21日下午,启东市东海镇显中村村民仇建华坐在自家临河的凉亭里,惬意地喝着茶,他背后是碧波荡漾的雪富北横河(右图)。如今的显中村,148条沟河条条洁净,房前屋后家家清爽。很难想象,就在几年前,路过显中村都要掩鼻而过。

粪污少了,村容村貌变样

显中村曾是启东有名的生猪生产基地,高峰时曾有46个生猪养殖场,年出栏总量超过2万头,大大小小的生猪养殖场带来的问题是猪粪直排入河。显中村是纯农业村,水网密布,全村不仅有三级河道四滧河,还有6条四级河道、200多条泥沟。短短数年,泥沟、河道水质直线下降,带来的恶臭更是严重影响了村民的生活。“站在村口就是扑鼻恶臭。”显中村党支部书记郁健说,那几年,村民对村容村貌怨声载道,而又缺少主人翁意识,生活垃圾直接倒在泥沟边,让本就“百病缠身”的水环境雪上加霜。

记者了解到,类似的现象不只存在于显中村。东海镇畜禽养殖的最高峰曾有250多家养猪场,其中大多数存在猪粪直排、违规用地等现象。市、镇、村三级对养猪场的监管整治从未停止,可小规模养猪场仍千方百计偷排猪粪。2018年,在启东市开展的违法畜禽养殖场专项整治行动中,东海镇下决心整治违规畜禽养殖场。

“两年多时间,关停、取缔了200多家不符合用地要求、不符合环保标准的畜禽养殖场。”东海镇党委副书记陈卫东介绍。

“小的拆、大的改,绝不让粪污再入河沟。”郁健说,在这一轮整治中,显中村30多家规模小、问题多的违规养殖场得以拆除,土地完成复垦,规模养殖场也进行了排污改造。“以前是一排了事,其实猪粪也是宝。”养猪大户顾鹏的养猪场每年出栏500头生猪,排污改造后,他承包了七八十亩农田种植稻麦,猪粪成了农田的好肥料。养猪大户王飞等则建了化粪池,通过沼气发电、粪污干湿分离、猪粪商品化集中处理等方式,实现了粪污变废为宝零污染。

河道清了,生活更有奔头

养猪场整治到位,显中村开展了黑臭泥沟综合整治,并对河坡垃圾进行集中处理,鼓励村民在沟内养鱼活水,定期开展河道卫生评比。“水干净了,还能养鱼,我们再也不会往沟头丢垃圾了。”3组村民陈志冲说。

2021年,东海镇打造美丽宜居乡村建设,14个自然村以“每家净”品牌为抓手,推动乡村面貌从外在美向内在美延伸。显中村发动全村居民守好阵地、扮靓家园,共同实现家里屋外干干净净、屋前屋后清清爽爽的目标。

“以前夏天根本不敢开窗。”村民高菊生家旁边有一个养猪场,他曾被恶臭困扰了数年。养猪场整治到位后,他在房前屋



后种了树、养了花,将自家小菜园打理得清清爽爽。“现在,我们80%村居都达到了洁净庭院标准,还有20多户被评为美丽庭院。”郁健笑着对记者说,这两年,村民的心气明显不一样了。

环境好了,一切大有可为

小院内波斯菊开得如火如荼,原本的小菜园被分割成几个小块,分别种植着不同的时令蔬菜、瓜果……仇建华在外经商多年,这两年村人居环境大变样后,他搬回了村,将自家的两幢自建房重新装修,并承包了周边的农田,打算将这里打造成民宿,对外迎客。“我也邀请上海等地的朋友来家小住,大家对农村的好风景和新鲜果蔬赞不绝口。”他笑着说,“村里的环境好了,一切大有可为。”

环境美了,村民们对精神生活的需求也高了。仇建华将自家临街的小超市免费提供给村党总支,打造成村新时代文明实践点,在这里设置了农家书屋、便民服务点等,饮水机、微波炉、急救药箱等。这里成了村民们最喜欢去的地方,白天看书、读报、下棋、聊天,晚上跳舞、打拳、纳凉。

短短几年,曾经的“粪污村”成了启东市农村环境长效管理工作先进集体、畜禽养殖整治工作先进集体、农村人居环境星级村、江苏省水美乡村。启东市政府曾两次在显中村召开水环境与人居环境整治现场会,推广其除污治水的成功经验。

本报记者 袁晓婕

海安雅周镇:
城管人员进驻社区

本报讯 (通讯员李玲 徐敏)海安市雅周镇推行城管进社区工作,近日,该镇综合行政执法局的执法人员和协管员按照定人、定时、定方案的工作原则挂钩进驻社区,保证城管工作密切联系群众。

进驻人员对于城管职责范围内的事项第一时间发现问题,迅速进行整改落实。积极开展毁绿种植专项整治行动、环境卫生集中整治活动。截至目前,清除建筑垃圾13车次、清理乱堆乱放等60余处,补栽绿化116棵,社区环境明显改观。执法人员还充分利用党员活动日、居民会议、电子显示屏等方式,开展社区违法搭建、垃圾分类、占绿毁绿等违法违规行为的专题宣传活动。

海安大公镇古贲村:
多措并举管护河道

本报讯 (通讯员崔海波 崔恒宁)24日,海安市大公镇古贲村新时代文明实践站组织党员代表、村民代表、兼职网格员、保洁员和志愿者开展“清理河道垃圾,助力乡村振兴”志愿活动。活动中,志愿者沿河清理白色垃圾、秸秆,同时向沿途群众宣传河道污染危害,普及爱河护河相关知识,动员群众共同参与志愿活动,坚持“自己的河道自己管护”。

此次活动共清理整治河道6.9公里,清理饮料瓶、包装盒、塑料袋等生活垃圾25袋,清理秸秆、乱堆乱放杂物等10余吨。

海安开发区五坝村:

深入企业宣讲环保

本报讯 (通讯员朱亚娟)23日,海安开发区五坝村党总支组织党员深入企业,开展企业环保合规政策宣讲,近50人参加活动。

活动中,五坝村一行引导企业加强环保合规建设,提升企业生态环境法治水平,在环保合规方面多预防。呼吁企业以“金山银山就是绿水青山”为理念,在环境保护和高质量发展上有新意识、新思路、新作为,厚植企业高质量发展的绿色底色。五坝村相关负责同志表示,组织这样的活动,有利于提高党组织在企业中的地位和影响力,助力企业发展。

海安隆政街道大里村:
组织观看反诈影片

本报讯 (通讯员罗进)23日,海安市隆政街道大里村新时代文明实践站组织村民观看电影《孤注一掷》,宣传反诈知识。

电影《孤注一掷》深刻揭示了诈骗犯罪的阴险手段和对个人、家庭以及整个社会的巨大威胁,影片抽丝剥茧般还原了诈骗集团的内幕,具有较强的教育意义和现实意义。

大里村有村民5700多人,近年来,该村持续开展基层社会治理的探索,被评为江苏省民主法治村。该村负责同志表示,将不断创新反诈宣传形式,让防骗反诈知识走进千家万户,全力以赴守护好人民群众“钱袋子”。



26日,民警向村民宣传反诈知识。当天,如皋开发区中心派出所民警和网络普法志愿者在辖区陆桥村,向村民宣讲防范电信诈骗的知识,提高群众防范意识。

吴树建 周锦旭摄

照顾患病老人十几年如一日

通州酒店社区居民羌炎坚强撑起一个家

践行社会主义核心价值观
身边的感动

本报讯 (通讯员顾文文 施翔宇 记者徐爱银)24日上午,匆匆赶到通州区兴仁镇酒店社区27组村民羌炎家,他正忙着给生活不能自理的母亲和奶奶准备午饭。

羌炎的父母育有二子,哥哥从小患精神疾病,看着父母辛苦照顾哥哥,年幼的羌炎也懂事地体贴父母、照顾哥哥。屋漏偏逢连夜雨,2000年羌炎的母

亲脑肿瘤手术,丧失了自理能力,2006年羌炎的妻子下岗,2009年羌炎也从化肥厂下岗,2010年父亲又被查出胃癌,2012年88岁的爷爷因胃出血卧病在床,奶奶也渐渐失去行动能力……一系列变故让羌炎措手不及。

但羌炎没有怨天尤人,十多年来,他悉心照顾家中4位老人,给他们做饭、梳头、擦洗、换衣……把老人的生活照料得井井有条。回想往事,羌炎感慨万分:“那时候感觉压力好大,孩子还在上学,我们俩都下岗了,只能找力所能及的事情做。开始是生产化肥,后来改卖农资,卖农资陷入低谷后,又给人家代充燃气,想办法设法日子过下去,更重要的是照顾好老人。”

在羌炎的悉心照顾下,瘫痪在床20多年的母亲没得过褥疮。羌炎说:“怕我妈妈不舒服,白天尽量不用尿不湿,虽然晚上会用,但也会勤换。”

面对邻里乡亲的一致称赞,羌炎说:“没想那么多,照顾老人是应该的,每个人都有老的那一天。照顾老人是我们的责任和义务。”

本报记者 羌炎 摄影

并井有条。回想往事,羌炎感慨万分:

“那时候感觉压力好大,孩子还在上学,

我们俩都下岗了,只能找力所能及的事情

做。开始是生产化肥,后来改卖农资,卖

农资陷入低谷后,又给人家代充燃气,想

方设法日子过下去,更重要的是照顾好

老人。”

在羌炎的悉心照顾下,瘫痪在床20多

年的母亲没得过褥疮。羌炎说:“怕我妈

不舒服,白天尽量不用尿不湿,虽然晚上

会用,但也会勤换。”

面对邻里乡亲的一致称赞,羌炎说:

“没想那么多,照顾老人是应该的,每

个人都有老的那一天。照顾老人是我们的

责任和义务。”

本报记者 羌炎 摄影

南通高新区开展“有事好商量”协商议事活动

议出优化营商环境“金点子”

本报讯 (通讯员甄芳芳 记者黄艳鸣)23日,南通高新区协商议事室联合民革通州区委支部协商议事室,围绕“持续优化营商环境,助力台企加速发展”议题,组织开展“有事好商量”协商议事活动,深入了解政协委员、人大代表、台商企业等在优化营商环境、服务台企发展方面的好建议和好办法。

议事会前,通州区政协委员、人大代表、企业代表和南通高新区职能部门负责人等与会人员前往江华电子科技有限公司、沛弘国际大酒店等台资企业在生产经营、产品研发、详细了解企业在生产经营、产品研

发上游配套、市场拓展等方面的发展现状

以及企业对于园区营商环境的意见和建

议,为充分协商议事奠定基础。

议事会上,南通高新区行政审批局、经发局、项目办、应急管理局负责人围绕优化营商环境交流了工作做法及下一步打算。今年年初,南通高新区制订了《提升营商环境、服务市场主体十条措施》,通过系统推进、综合施策、协同发力,以“人人都能营商环境、事事关系营商环境”的责任感和“当好营商环境的参与者、监督者和建设者”的使命感,全力打造办事更高效、政策

更给力、企业更满意的良好生态。

参会台企代表对近年来园区持续优

化营商环境的各项成效予以充分肯定,

同时围绕企业生产经营、发展前景、存

在问题进行交流,并提出了具体的意

见建议。通州区政协委员、人大代表聚

焦“改善营商环境”大目标,围绕“服务企

业”小切口,多层次提意见、献对策。

通州区政协、人大代表聚焦“改善营

商环境”大目标,围绕“服务企业”小切口,多

角度提意见、献对策。民革通州区部

代表认真聆听、集思广益、